

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXVI

ALMERIA—Martes 5 de Febrero de 1935

Número 25.473

LA UVA

Los catálogos de venta

Hemos pasado la vista por unos catálogos de venta de nuestras uvas almerienses. Más valía no haberlo hecho, pues ciertamente se da una cuenta de la miseria que encierra a la provincia entera el cerco de hambre que nos llega del extranjero.

La ruina, esa palabra que suena de oído en oído, es ya una palabra acomodada que punza e hiere sin extremarnos, hasta tanto que no releemos los listines de los mercados extranjeros.

Nueva York ha enviado sus últimas cotizaciones, y la palabra «ruina» tenemos que sustituirla por la de «catástrofe».

Hemos sabido que una información hace el recuento de nuestro fracaso. Este fracaso de «todos», que hemos de lamentar extraordinariamente, se refiere al exceso de oferta en unas condiciones desventajosísimas para nuestras uvas, que sometidas a una refrigeración abusiva y prolongada, las convierte en el momento de la venta en fruta podrida sin mercado posible.

Sabemos que la mayor parte de los lotes del «Edda» han sido tirados, y sabemos también que las partidas

que tenían una relativa sanidad, han tenido que ser limpiadas nuevamente, quedando reducidas a un 15 por 100. Pero lo más lamentable, aparte de que muchos lotes no han tenido cotización alguna (no han tenido, por así decirlo, el honor de una oferta), es que bastantes partidas se adquieren a 0'50 dólar por barril, para una casa destinada a la vinificación en California.

Han pasado dos meses desde que la uva salió de nuestro muelle con destino a Norteamérica, y entretanto no hemos podido conseguir la más fundamental pesquisa de nuestra mercancía. Este es un hecho cierto y positivo que nos hará pensar en un cambio de postura para el porvenir inmediato.

Hemos sentido un prece-dente de nuestra hipertrofiada sensibilidad, que gusta de los azares y las sorpresas y no del cálculo ni del estudio bien orientados.

Pagamos muy caras las veleidades de nuestro temperamento y acaso somos muy pocos los que discrepamos del sentir de la im-provisación.

En la provincia

—0—

Riña entre familiares

El vecino de la villa de Dalías Antonio Fernández Fuentes denunció a la Guardia civil que desde hace bastante tiempo su padre Francisco Fernández Guillén, a causa de celos, maltrata a su madre Encarnación Fuentes López.

Agregó que, en el momento de una acalorada discusión su padre empuñando una navaja barbera, intentó agredir a su madre, por lo que para impedirlo hizo al primero tres disparos con un revolver, no sabiendo si alguna de las balas le había alcanzado.

Acto seguido la benemérita comenzó a realizar gestiones, trasladándose a la calle Entrada de Colón, donde tuvo lugar el hecho.

La referida Encarnación presentaba dos grandes heridas en la cara, así como su hijo llamado Fernando Fernández Fuentes, de 18 años, una herida en el labio superior y otras dos en el brazo izquierdo, las que les fueron producidas por el Francisco Fernández.

Los heridos fueron conducidos rápidamente a la clínica de urgencia de aquella localidad, donde fueron asistidos.

El agresor se había refugiado en la casa de un vecino, encontrándose también herido en la cabeza por arma de fuego y de una pedrada en la ceja derecha.

Se le intervino la navaja barbera.

Al ser también asistido en la mencionada clínica, le fueron calificadas las heridas de pronóstico reservado.

Se detuvo a este y a su hijo Antonio Fernández Fuentes.

Una agresión

La vecina de Cantoria, Dolores Fernández Galera denunció a la misma fuerza que cuando marchaba su marido Manuel García para su domicilio por la calle del Alamo, un desconocido le hizo varios disparos de revólver, habiéndose refugiado en el mismo perseguido por su agresor.

Poco después llamó a la casa, pretendiendo entrar en ella un tal Peña, que lo insultó, desafiándolo para que saliera a la calle.

La Guardia civil se personó en el domicilio del supuesto agresor, que resultó ser Juan Peña Tapia, de 41 años de edad.

Este negó que hubiese hecho uso de ningún arma de fuego, manifestando que el hecho había ocurrido, cuando se encontraba en las inmediaciones de la plaza del mercado.

Refiere que cuando se hallaba en el lugar indicado, un individuo con una vara le dió varios palos en la cabeza, dejándolo sin sentido, pero reaccionando prontamente corrió tras él, averiguando que era Manuel Gea, a consecuencia de que este cree que una hija suya hace vida marital con él.

Se detuvo a Juan Peña Tapia, quien presentaba algunas lesiones.

Información telegráfica

El problema del Mediterráneo

Madrid, 4

Interesantes declaraciones del Subsecretario de la Presidencia

Don Guillermo Moreno Calvo, subsecretario de la Presidencia, ha manifestado a un periodista:

«La paz europea y el llamado problema del dominio del Mediterráneo dependen en gran parte, de nuestra permanencia en las costas de Marruecos.

Los extraños dan tanta importancia a esta cuestión, que es fundamental para ellos, que una y otra orilla las domine la pacífica y desarmada España, pero no viven desprevenidos.

En todos los gabinetes militares europeos están archivados los más completos datos de ataque, ocupación y defensa de nuestras plazas de Ceuta y Melilla, de sus puertos, enseñadas y accesos, con tal meticulosidad de detalles, que maravillan si fueran conocidos del gran público.

Tánger y las costas del Estrecho los son tan familiares como las suyas propias. Dan tanta importancia al dominio de la costa marroquí, que fueron suficientes unas declaraciones personales hechas por un ministro español sobre un posible abandono del protectorado para que los legajos correspondientes fueran desempolvados en más de un gabinete militar, intensificándose el espionaje.

Agrega que Tánger es otro de los problemas de carácter político que retiene hoy la atención de España.

En el aspecto internacional tenemos otros problemas a resolver más concretos con nuestros vecinos de zona. En todo puede llegar se a un acuerdo con buena voluntad por parte de todos.

Con los franceses tenemos pendientes la delimitación de las dos zonas. Queremos que la Aduana de Tánger sea franco-española reduciendo el dominio francés que tiene en la actualidad. Hay que revisar el llamado régimen de puerta-abierta a que está sometido Marruecos en virtud del acta de Algeciras.

Nuestro programa en Marruecos consiste en elevar el nivel social, cultural y económico de los naturales, empleando una perfecta administración de la justicia, difusión de la cultura, aplicación de métodos sanitarios y de higiene y fomento de la riqueza por medio de obras públicas. Existe la tendencia de dominar el interior, pero el momento de empezar estas operaciones su extensión y elementos con que ha contarse éste es el problema que tiene actualmente planteado el gobierno español y trata de resolver con los técnicos militares.

Elogia la labor realizada por el personal técnico español en Marruecos que ha permitido higienizar las ciudades más importantes llevándoles agua y montando consultorios, escuelas y establecimientos benéficos. También ensalza la labor meritoria de los ingenieros encargados de la construcción de ferrocarriles.

Manifestaciones del conde de Romanones

El ex presidente del Consejo, señor conde de Romanones, hablando con los periodistas, les ha dicho que en relación con el problema del Mediterráneo le parece que la nota que leyó a las Cortes el ministro de Estado es absolutamente diplomática, elogiando el que se haya planteado en la Cámara esta cuestión fundamental.

Recuerda que la iniciativa de la política del Mediterráneo se inició por el convenio de Cartagena de 1907, debido a don Antonio Maura. Este acuerdo fué confirmado el año 1913 en la visita que hizo a España Mr. Poincaré.

Estima el conde de Romanones que para España la política de colaboración con Francia e Inglaterra es indispensable.

Después habló el conde sobre el acta de Algeciras, diciendo que por el tiempo transcurrido ha perdido una gran parte de su virtualidad.

Sobre política interior, Romanones se muestra optimista. Cree que por ahora y en bastante tiempo en España no puede haber Gobiernos más que como el actual.

Refiriéndose a la Ley electoral, dijo: Soy completamente contrario a la representación proporcional en la forma que se presenta la Ley y me parece que ésta no prosperará sino es objeto de grandes reformas.

POR TELEGRAMA

Información de Madrid

—0—

Madrid, 4.

El homenaje a los mineros católicos de Moreda

En el teatro de la Zarzuela se celebró ayer el anunciado festival que los Sindicatos católicos tributaban a los compañeros mineros de Moreda, que durante los sucesos revolucionarios de Asturias permanecieron resistiendo a los sublevados en su domicilio social.

En el escenario tomaron asiento juntamente con los oradores, los veintiseis mineros supervivientes de aquella jornada.

La presencia de Vicente Madera con los veintiseis asturianos, fué acogida con una entusiasta ovación.

Gregorio Alarcón, en nombre de la Confederación Nacional de Sindicatos Católicos de obreros y del Frente Nacional de Trabajo, inició los discursos, teniendo frases de gran elogio para los defensores del Sindicato de Moreda. También ensalzó a Florinda Cueto, quien dijo parece ser la cantinera de un pequeño ejército.

Anastasio Inchausti, presidente del Frente Nacional de Trabajo y en representación de todos los organismos antimarxistas, rindió homenaje a estos valientes que siguiendo el camino trazado por el ideal supieron ofrendar su sangre y algunos sus vidas en nombre de Dios y de su Patria.

Terminó diciendo: necesitamos conquistar a España, hoy en manos de mercaderes, para instaurar el amor entre todos los españoles, amor divino, que ha de ser nuestra única salvación.

Seguidamente habló Pérez Sommer, secretario general de la Confederación de Sindicatos Católicos. Recordó que el año 1917, en el mismo teatro, se celebraba un acto parecido.

Censuró a los Gobiernos de la Monarquía que no supieron conceder a los Sindicatos católicos los puestos que reclamaban y merecían en los organismos oficiales. En cambio los Sindicatos han sido generosos y se han prestado a todo lo que significara mejoras, y terminó diciendo: Defendemos con todo entusiasmo las mejoras concedidas y queremos que todavía se aumenten.

Se leyeron a continuación unas cuartillas del diputado por la provincia de Madrid don Alberto Martín Artajo, que no pudo asistir al acto por encontrarse enfermo.

Fueron leídos después varios telegramas de Sindicatos católicos de varias provincias y de algunos particulares que se sumaban al acto, incluso uno de don José María Pemán, que excusaba su presencia por tener que atender unas obligaciones en Zaragoza.

Don Angel Herrera, presidente de la Acción Católica, habló de cual es el deber de cada uno en presencia de un enemigo formidable que queremos destruir en las organizaciones, pero no en los hombres, porque todas las vidas humanas nos interesa conservar.

Recuerda que él es objeto de combates por elementos contrarios en la cuestión del paro obrero. Le acusan que no hace más que decir que es necesario resolverlo, pero que nunca dá soluciones. Yo no soy el hombre de las soluciones, dice. Somos los hombres de los principios.

En estos momentos en que no se trata de la lucha de dos campos ni de dos escuelas, sino de dos ejércitos, no debéis acogeros al banderín de la neutralidad, porque yo al menos no me enrolo con vosotros.

Vicente Madera comenzó dando las gracias a todos en primer lugar a los compañeros que supieron defender a la Patria ante el movimiento socialista, comunista y sindicalista revolucionario. En ningún momento—añade—pasó por nosotros la idea de que nos tributáseis este homenaje. Uno de los puntos de nuestro programa es la defensa de la Patria y la hemos defendido.

Vuelve a reiterar su gratitud y dice que luchará con más ahínco que hasta ahora si cabe en defensa del ideal.

Nosotros nos opondremos resueltamente a que desaparezcan—como algunos patronos solicitan—la jornada de siete horas que se debe a la campaña de todos. Agradece también las cantidades que se han recaudado para los mineros de Moreda y termina diciendo: tened la seguridad de que sabremos responder a ese sacrificio que por nosotros habéis hecho.

Entre los aplausos del público, el presidente de la Confederación

Nacional de Sindicatos Católicos de obreros entregó al señor Maura un cheque importante 35.000 pesetas, cantidad a que ha ascendido la suscripción abierta.

SITUACION ALARMANTE

El pueblo de Tahal se encuentra incomunicado

—0—

Desde las últimas nevadas, el pueblo de Tahal se encuentra completamente bloqueado por la nieve, la cual se ha endurecido al extremo de que no es posible el tránsito de carruajes ni aún de caballerías.

El Alcalde de esta localidad visitó al presidente de la Diputación para exponerle el grave conflicto que se avecina una vez que se agoten las subsistencias, teniendo en cuenta que éstas escasean.

Esperamos que el señor Guirado se dirija al Gobierno, en demanda del auxilio necesario y se restablezcan cuanto antes los medios de comunicación.

Necrología

—0—

En Laujar, donde residía, y después de recibir los auxilios espirituales, ha dejado de existir a los 59 años de edad, el día 2 del corriente, la virtuosa señora doña Adela López de Aparicio, esposa que fué en vida de nuestro estimado amigo el ex presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Andrés Aparicio López.

De todas veras sentimos la desgracia y enviamos nuestro sincero pésame a toda su familia, muy especialmente a su esposo, hijos doña Dolores, doña Trinidad y don Andrés, así como a su hijo político el comerciante de esta plaza, don Manuel Martínez Mora, por pérdida tan sensible.

MUNICIPALERIAS

El alcalde y los periodistas

—0—

En la entrevista que ayer mañana celebramos con el señor Alemán Illán nos dió cuenta de las gestiones que ha realizado durante su estancia en Madrid.

Se entrevistó con el Director general de Prisiones, solicitando se abone al Ayuntamiento la cantidad que se le adeuda por la construcción de un grupo escolar.

También visitó al ministro de Industria y Comercio, tratando sobre la creación de la Escuela Superior de Comercio, obteniendo buenas impresiones.

Por último, nos dijo que el Director general de Prisiones le había comunicado que se eligió el solar para la construcción de la nueva cárcel, cuyas obras comenzarán en breve.

CRONICILLA DEL DIA

EL día de ayer fué espléndido, exuberante, como de primavera. Almería vuelve a justificar su fama de ser la mejor estación invernal, en tanto que en otras capitales vecinas—por ejemplo Granada—se encuentran sufriendo los rigores de una temperatura inferior a cero grados.

EN la provincia ocurrieron dos riñas sangrientas, con las circunstancias dolorosas de ser un hijo el que hace varios disparos de revólver contra su progenitor. SIGUEN las peticiones de socorro, a consecuencia de los pasados temporales. Y a propósito de esto, la nota saliente es que el pueblo de Tahal se halla incomunicado todavía por la nieve. Si el Gobierno no auxilia prontamente a aquellos vecinos el hambre causará numerosas víctimas.

POR la tarde se celebró la sesión del Ayuntamiento y al final la sesión secreta. Esta podría titularse «El parto de los montes». Pero, presumimos que la minoría de Acción popular tenga parte en el asunto... ¡Señores radicales, prevénganse!—G.

Efemérides

5 de febrero de 1.826.—Restablecimiento de la Junta Apostólica.

Entre las instituciones del pasado que se restablecieron en España durante el segundo período absolutista de Fernando VII estuvo esta Comisión que influía sobre los monarcas, los inquisidores y los obispos, asesorándoles en la lucha contra la impiedad. La Junta Apostólica al entrar de nuevo en funciones pretendió restablecer el Santo Oficio, consiguiendo que se determinasen algunos procesos.

Asistencia Social

—0—

En el sorteo de «Los Iguales» celebrado ayer, ha correspondido el premio al número 189.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 580 niños y 980 adultos.

Cantina escolar, 200.

Refugio nocturno, 54.

Enfermos asistidos en el sanatorio antracomaso, 180.

Notas deportivas

—0—

Fútbol

El pasado domingo se enfrentaron los equipos locales «Unión Marina» y el «D. Imperial». El encuentro resultó muy interesante, venciendo los primeros a sus contrarios por el tanteo de 2 a 1.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma: Montoya, Andrés, Bugueras, Portugués, Manuel, Matías, Luis, Manos, Molina, Pitoño y Camilo.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

ENTRADOS

Vapor inglés «Castelar», de Málaga, con carga general.

Vapor español «Poeta Arolas», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Pailebot «Cala Morlanda», de Valencia, en lastre.

Vapor español «Ricardo R.», de Ceuta, con carga general y pasajeros.

Vapor holandés «Stad Haarlem», de Nápoles, en lastre.

SALIDOS

Vapor «Ricardo R.», para Aguilas, con carga general y pasajeros.

Vapor «Poeta Arolas», para Málaga, con idem idem.

Vapor «Castelar», para Barcelona y escalas.

Pailebot «Cala Morlanda», para Barcelona, con sal.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas, Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio al comercio y económico RIEGO 9 A, (ANTES REAL 1.), Almería

GACETILLAS

La Biblioteca pública

La directora de la Biblioteca pública, doña Isabel Millé, nos comunica que terminados los trabajos de instalación y reorganización que se venían realizando, la Biblioteca permanecerá abierta al público de tres y media a seis y media de la tarde, todos los días laborables.

Se vende

un piano en inmejorables condiciones y de buena marca.

Razón: en esta Administración

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

—0—

Madrid, 4

Manifestaciones de Vaquero

Al visitar esta mañana los periodistas al ministro de la Gobernación señor Vaquero, manifestó que reinaba absoluta tranquilidad en toda España.

Agregó que en Asturias fueron recogidas 27 armas y se practicaron dos detenciones.

Sobre el asesinato de los pastores

El juez de Navalcarnero continúa con gran actividad las diligencias comenzadas por el asesinato del pastor Ambrosio Cubero y de los zagales Victoriano Cubero y Juan Escobar, que se registró en una choza emplazada en la Aldea del Fresno, en las proximidades de Madrid.

El zagal Pedro Bautista García se muestra abatidísimo.

Sigue incurriendo en numerosas contradicciones.

La reconstitución del suceso con el incendio de la choza, le abruma terriblemente.

En Mérida han sido detenidos tres individuos sospechosos.

Uno de ellos, según se asegura, tenía resentimientos con el pastor Ambrosio Cubero, asesinado.

Se espera un rápido esclarecimiento del triple asesinato.

Recepción de nuevo académico

En la Academia de Medicina se celebró ayer la recepción motivada por el ingreso de don José Verdes Montenegro.

Entre las autoridades que asistieron figuró el exministro señor Estadella.

El recipiendario disertó sobre la tuberculosis y le contestó el exdirector de Sanidad don José A. Palanca.

El nuevo académico fué muy felicitado.

Nuevo catedrático de Lengua y Literatura Española

En reñida oposición en la que contendieron más de cincuenta catedráticos españoles, ha obtenido el número uno con una puntuación meritísima don Ernesto Giménez Caballero, quien ha conquistado la plaza de catedrático de Lengua y Literatura Española del Instituto del Cardenal Cisneros de Madrid.

El triunfo del señor Giménez Caballero era esperado por los méritos que le adornan y por su vasta cultura.

El tribunal fué presidido por don Miguel de Unamuno y los amigos y admiradores del nuevo catedrático de Lengua y Literatura organizan en su honor un homenaje.

De Provincias

—0—

Madrid, 4

Un consejo de guerra

Ayer continuó en Valladolid el consejo de guerra contra los procesados por los sucesos revolucionarios de Octubre en Medina de Rioseco.

La sesión estuvo dedicada a las preguntas finales a los procesados. Estos son setenta y cuatro. Para tres de ellos se pide la pena de muerte y para otros cuarenta y cinco cadena perpetua.

El tribunal quedó reunido a media tarde para dictar sentencia.

Consejos de guerra

Oviedo.—El próximo jueves se celebrará un Consejo de guerra contra Luis García Alonso que prendió fuego a una manzana de edificios.

Este individuo desempeñaba el cargo de alguacil en la Audiencia.

Se le pide la pena de muerte.

—Se ha calificado la causa contra un coronel y teniente coronel de la benemérita.

El primero resultó condenado a la pena de reclusión per-

petua y el segundo a la de doce años de prisión.

Descarrila un tren

San Sebastián.—A causa del temporal hubo un desprendimiento de tierras, lo que originó que descarrilara un tren.

Resultaron catorce viajeros y empleados con diversas heridas.

La fiesta del Pilar

Zaragoza.—Millares de peregrinos han asistido a los actos celebrados en la Basílica de Nuestra Señora del Pilar, para dar gracias por el fracaso de la revolución.

Reinó el orden más completo.

Discurso de Salazar Alonso

Córdoba.—El señor Salazar Alonso asistió a la Asamblea de funcionarios municipales, ofreciéndosele después un banquete.

En el mitin celebrado dijo que los Ayuntamientos no deben hacer política, pues el orden público no corresponde a los municipios sino al Estado.

Aludió a la subversión de Cataluña, diciendo que aún están galleando los revolucionarios que debieron estar sumidos en el silencio.

El señor Salazar Alonso fué ovacionado.

Hallazgo de dinero

Oviedo.—En una mina abandonada de Piqueras se encontraron 144.150 pesetas, que tenían escondidas los revolucionarios.

El indulto del «Almirante»

Málaga.—Se reciben numerosos telegramas de Madrid, pidiendo el indulto de bandido «Almirante».

PERPEN

Andrés Vizcaino

DENTISTA

Conde de Offalia, 20, principal.

ALMERIA

—0—

Del Gobierno civil

Hablando con el Gobernador

El señor Peyró nos dijo que continúa recibiendo peticiones de sacorro de los alcaldes de los pueblos de la provincia, con motivo de los daños causados por las recientes nevadas.

Agregó que tenía conocimiento de que la colocación de la lápida en memoria de Blasco Ibáñez, en el pueblo de Alhama de Salmerón, tendrá lugar el próximo día once de febrero, conmemoración de la primera República.

Anunció que vendrán los diputados radicales señores Vega y Tuñón de Lara, dando como no probable la llegada del también diputado don Sigfrido Blasco.

POR TELÉGRAFO

Información de provincias

Madrid, 4.

Conferencia de Martínez Barrio en Pontevedra

En el teatro Palace de esta ciudad, se celebró el anunciado mitin de Unión Republicana, en el que habrían de hablar los señores Martínez Barrio, Valera y Valiente. Esos últimos no acudieron por causas involuntarias. El teatro se hallaba completamente lleno de público. En los alrededores se habían adoptado bastantes precauciones, pero sin que fuesen necesarias, pues el acto se celebró dentro del mayor orden. En la presidencia figuraban distintas personalidades, entre ellas el ex gobernador señor Barreiro, el ex alcalde don Amadeo Garro, y otras.

El presidente del Comité provincial señor Solino, resumió en breves palabras lo que el acto significaba y las aspiraciones del partido de Unión Republicana dentro del campo de la República. Terminó invitando a los presentes a que guardaran todas las clases de respeto al orador.

Seguidamente habló el ex gobernador señor Atrio Barreiro. Comenzó el momento actual porque atraviesa la nación. Calificó de gravísima la situación porque atraviesa el país y dijo que la responsabilidad de lo que ocurre es del Gobierno. Agregó que hay que defender por los cauces legales los principios democráticos y esenciales de la República. Dice también que la rebeldía es justa cuando ésta trata de defender los derechos de los ciudadanos. Terminó dirigiéndose a los presentes para que se dispongan a defender la República de los ataques de los enemigos.

A continuación se levantó a hablar el señor Martínez Barrio, quien fué acogido con una gran ovación. Comenzó diciendo que al constituirse Unión Republicana solo han pretendido agrupar a todos los republicanos de buena fe y morali-

dad en un sólido bloque, en el cual estén representados los hombres honrados de la izquierda dentro del campo republicano. Dijo que Unión Republicana va a realizar una enérgica campaña por toda España. Aun no hace muchos días —añade— he dado varios mítines en Andalucía, y ahora le toca a Galicia y mañana acaso será por las hospitalarias tierras de Castilla. Dice que la política que acudilla solo presenta dos fines: Uno, el que los enemigos de la República no prosperen en sus inhumanos intentos de desprestigiar y acumular sobre ella actos que no existieron nunca en los campos liberales. El otro fin es contribuir al engrandecimiento de la Patria, pero sin sofismas sino con el concurso de todos los republicanos y de los ciudadanos sinceros.

Analiza la historia de España durante el reinado de las casas de Austria y Borbón y cita casos de desvergüenza de la forma despótica de aquellos monarcas durante su mandato.

Añade que la primera República había logrado hacer una política internacional que la había hecho ganar la confianza y estima de las principales potencias mundiales.

La República —añade— pasa por unos momentos históricos que suelen ocurrir a los regímenes recién instaurados en algunos países. Lo que no volverá, por la repulsa dada por la voluntad nacional el 14 de abril, es ninguna restauración monárquica ni caricatura de dictadura militar como al parecer se quiso intentar.

Refiriéndose al actual Gobierno, dice que no puede tener contactos de ningún género de unos hombres que tienen mediatizada la Prensa y gobiernan con leyes de excepción que prolonga injustificadamente su mandato.

Habla luego de los sucesos últimos y dice que no quiere hacerse eco de unos rumores que por España actualmente circulan.

A continuación hace un llamamiento a todos los republicanos de izquierda, haciéndoles ver la necesidad que existe de unirse.

Termina diciendo que tan próximo debe estar el fin de este Gobierno, que no le cogería de sorpresa que el día menos pensado tuviera que extenderle él mismo el acta de defunción.

A continuación se celebró un banquete en el Hotel Palace, al que asistieron más de doscientos comensales.

Al final se pronunciaron discursos.

INJERTOS

Bien desarrollados, de uva de Ohanes y Molineras, tomados de legítimas y seleccionadas parras del país, sobre Riparia Rupestris del Lot o Fenómeno.

Barbados del país, encabezados. PRECIOS Y CONDICIONES

Guillermo de Yebra Rittwagen,

ALVAREZ DE CASTRO 10, ALMERIA Y EN TERQUE

Notas militares

Salida de reclutas

Esta mañana, en el tren correo, salieron 128 reclutas, primera expedición, correspondientes al segundo llamamiento del reemplazo de 1934.

Los que partieron van destinados a los siguientes cuerpos:

Centro de Transmisiones, Madrid, 1.

Regimiento Infantería número 1, Madrid, 14.

Idem idem número 6, Madrid, 5.

Idem idem número 31, Madrid, cinco.

Parque Central de Automóviles, Madrid, 1.

1.ª Comandancia de Sanidad Militar, Madrid, 4.

Grupo de Infantería del Ministerio de la Guerra, Madrid, 5.

Grupo de defensa contra aeronaves, Madrid, 5.

Grupo de Alumbrado, Madrid, dos.

Regimiento Caballería número 3, Alcalá de Henares, 2.

Idem idem número 2, idem, 1.

Batallón de Zapadores número 1, Madrid, 15.

Regimiento Ferrocarriles, Leganes, 3.

Primer Regimiento Artillería Ligera, Getafe, 32.

Primera Escuadra de Aviación, Getafe, 3.

Regimiento de Infantería número 16, Badajoz, 2.

Idem Las Palmas, número 11, 26.

Tercer grupo 2.ª Comandancia Sanidad, Valladolid, 2.

Antonio Langle

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS

Análisis de sangre y de orina

CONSULTA DIARIA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5.

Calle de Torres, número 4.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

El incidente de ayer

En la Sala segunda se celebró ayer mañana el incidente de apelación de una causa seguida en el Juzgado de Berja por el delito de prevaricación, quedando a resolución del Tribunal.

Resolución

La Sala segunda ha fallado la causa número 70 de 1934, del Juzgado de Vélez Rubio, absolviendo al procesado Pedro Antonio Navarro Villanueva, del delito de lesiones de que se le acusaba.

Señalamiento para hoy

Sala primera.—Vista de causa número 398 de 1933, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Evaristo Escudero Gila, por el delito de estafa.—Abogado, don Miguel Viciano; procurador, don Antonio Fernández Burgos.

Radiotelefonía

Programa para hoy

Almería Radio (E. A. J. 60).— A las 1,30, apertura de la Estación con el «Fandanguillo de Almería». El quinteto de la estación interpretará un selecto programa. Información de Asistencia Social, cartelera cinematográfica, discos variados.

A las 13, cierre de la estación.

A las 17, música de baile.

A las 20'30, boletín meteorológico. Cotizaciones de monedas. Información de Asistencia Social. Música variada. Noticias de Prensa recibidas directamente de Madrid.

A las 23, cierre de la estación.

Boletín religioso

—0—

Santos de hoy

Santos Agueda, virgen; Pablo, Juan, Diego, S. J., Isidoro, Francisco Blanco, mrs.; Avito, Gémíno, Albino, obs.

Santos de mañana

Santos Tito, Vedusto, Guarino, cardenal; Amando, Silvano, obispos; Dorotea, virgen; Saturnino, Revocata, Antoliano, Teolo, mrs.

Jubileo circular

Hoy en San Pedro.

Se manifiesta a las ocho de la mañana y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.



Guide usted su estómago

Gorgos es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vico

De la Diputación

—0—
El presidente y los periodistas

El señor Guirado Román nos hizo ayer las siguientes declaraciones:

—Me ha visitado una comisión compuesta por vecinos de Mojácar, al frente de la cual venía el médico don Bartolomé Flores, pidiéndome alguna cantidad para atender al paro obrero. Les he ofrecido que en mi próximo viaje a Madrid gestionaré la construcción del camino vecinal de aquella localidad a Turre.

He ordenado se haga una reparación del camino de Carboneras a Garrucha, pues se encuentra interceptado a consecuencia de desprendimientos de tierras y el agua de las lluvias.

También me ha visitado el alcalde de Tahal, exponiéndome que este pueblo necesita se le auxilie, pues está rodeado por la nieve y se teme que los vecinos comiencen a padecer el hambre. Recabaré del Gobierno la adopción de las medidas correspondientes.

Finalmente dijo que ordenó el pago de los últimos trabajos que se hicieron en el camino de Enix.

HOTEL CONTINENTAL

Reformado con todo confort.
Pensión desde 9 pesetas
TELEFONO, 17-7

Juzgado Municipal

DIA 4

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—María del Carmen Baena García, María Aguilera Ibañez, José Ruiz Ruano, Natividad Montoya Castro, José Prado López y Juan Sánchez Bonachera.

DEFUNCIONES.—Ana Orozco Campos, de 60 años, de uremia; Francisco Puertas Madrid, de 7 meses, de meningitis, y Dolores Cerdán Román, de 81 años, de hemorragia cerebral.

MATRIMONIOS.—Tomás Sabadir Vera con María Gil Meca.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Josefa Gazquez Cazorla y Juan Díaz Carmona.

DEFUNCIONES.—María Soto Belmonte, de 46 años, de asistolia, y María Gazquez Ibañez, de 7 meses, de atrepsia.

MATRIMONIOS.—Francisco Marquez Luque con María Cruz López.

De maniobras

Los buques de guerra

—0—

Ayer mañana, como el pasado viernes, salieron del puerto los destructores «Almirante Valdés», «José Luis Díez», «Almirante Ferrandiz» y «Sánchez Barcaizte-

guís», realizando ejercicios prácticos en aguas de Almería.

El crucero «República» permaneció fundeado próximo a la escala de prácticos.

Los destructores retornaron al puerto a las cinco y media de la tarde.

Mañana, los cinco buques saldrán con rumbo a Málaga y Ceuta, donde permanecerán varios días, regresando a estas aguas, y el día 20 se dirigirán a su base de Cartagena.

Sucesos del día

—0—

Por embriaguez

La guardia municipal detuvo a Francisco Aguilar Vera, el cual se

encontraba en la vía pública en estado de embriaguez y promoviendo gran escándalo.

Intento de sustracción

Juan Fernández Sánchez denunció a un tal Pablo García por intentar sustraerle la cantidad de cincuenta pesetas que guardaba en una caja.

Por jugar a los prohibidos

El carabnero don Diego García Vera detuvo a Pedro Contreras González y a Rafael Guerrero Martínez, por encontrarse jugando a los prohibidos.

Se les ocupó la cantidad de 20 pesetas.

Viajeros

De Granada llegó el abogado D. Emilio Genjoa Serrano.

—Ha regresado de Madrid el ingeniero jefe de Servicio de Catastro don Juan María de Madriaga.

—Regresó a Madrid el ingeniero de Minas don Francisco Luxan, que ha permanecido varios días en nuestra ciudad acompañando a la comisión de técnicos ingleses que ha visitado las minas de Rodalquilar.

—Procedente de Sevilla llegó el domingo el nuevo jefe de esta Estación Telegráfica, don Andrés Gómez Valero.

—De la capital de la República ha regresado el presidente de la Cámara Oficial de Comercio don Eugenio de Bustos.

Si usted tiene

4'25
PTAS
TIMBRE APARTE

podrá adquirir un frasco del famoso

DEPURATIVO RICHELET

Es un nuevo frasco más pequeño que el corriente, creado por el Laboratorio Richelet para poner al alcance de todos este eficazísimo tratamiento tan estimado por los médicos por sus excelentes

resultados en la curación de las enfermedades de la piel, tales como

Eczemas, acné, eritemas, forúnculos, diviesos, herpes, sarpullidos, todo género de dermatosis y enfermedades del cuero cabelludo.

El Depurativo Richelet facilita y precipita la eliminación de los venenos contenidos en la sangre y reconstituye los tejidos enfermos, secando con rapidez pústulas, granos y supuraciones y dejando por fin la piel limpia de toda impureza. Léanse las siguientes cartas demostrativas de su eficacia:

Su eficacia para limpiar la cara de granos.

«Quiero ser una agradecida más de las muchas que le escriben a usted porque tengo motivo, pues el Depurativo Richelet me ha curado unos granos que tenía en la cara y puede suponerse si estaré satisfechísima de su estupendo específico.

Esto es mejor que las cremas que usaba antes porque limpia la sangre que es la verdadera causa del mal.

Le ruego me diga donde puedo comprar Jabón Richelet porque me han quedado unas manchitas y quiero quitármelas»

Vicenta Pascual.

Domicilio: Alcalá, 167 - Madrid.



SIGUE VENDIENDOSE EL FRASCO GRANDE A Ptas. 7,80. TIMBRE APARTE DE VENTA EN FARMACIAS

Pida usted hoy mismo folleto GRATUITO para curar las enfermedades de la sangre, c

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32. San Sebastián

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 4

El tratado con Francia

Se han reunido los delegados de las Comisiones española y francesa para ocuparse del tratado comercial.

Negaron que en ningún momento se ordenara el cierre de las fronteras.

Una conferencia

El ministro de Estado señor Rocha, conferenció con el señor Alcalá Zamora, suponiéndose que fué para informarle de las negociaciones sobre el tratado comercial con Francia.

El pacto del Mediterráneo

Por la tarde, el señor Lerroux recibió a los periodistas, diciéndoles que autorizó al ministro de Estado para que informe al Presidente de la República sobre la nota leída en el Parlamento, relacionada con el Pacto del Mediterráneo.

Anunció que en esta semana se reunirá la Comisión parlamentaria de Estado y los jefes de las distintas minorías para ocuparse del asunto.

Reunión de elementos izquierdistas

El señor Albornoz presidió una reunión compuesta por los representantes de los partidos republicanos no afectos al gobierno, para tratar de la unión política de los mismos.

Se nombró una Comisión que orientará la acción común.

El retiro obrero

Se sabe que el Instituto de Previsión modificará el régimen del retiro obrero.

Se creará el seguro de la vejez, invalidez o muerte.

Actualmente se encuentran acogidos cinco millones de obreros y el seguro se extenderá hasta la cifra de nueve millones.

Participarán los trabajadores intelectuales.

Los ingresos anuales serán inferiores a seis mil pesetas.

Homenaje a Lerroux

Una comisión de La Coruña ofreció un banquete al señor Lerroux, entregándole el título de hijo adoptivo y predilecto.

Asistió al acto el Sr. Abad Conde.

Detalles del asesinato del P. Eufasio

Se reciben noticias de Oviedo, participando que se ha reconstituido el asesinato del Superior del Convento de los P.P. Carmelitas Fray Eufasio Mercado de San Lázaro.

El acto lo presenció el autor principal del crimen, llamado Juan Maestro, de profesión ferroviario.

Se sabe que cuando el Padre Eufasio se dió cuenta de que iban a fusilarle, exclamó:

—Hijos míos, os perdono. ¡Viva Cristo Rey!

Los revolucionarios le dispararon, cayendo de rodillas gravísimamente herido.

Entonces el Juan Maestro lo remató de un tiro en la cabeza.

Se espera que este sujeto será fusilado.

—o—

Más noticias de provincias

Madrid 4.

Intentan impedir una manifestación

Zaragoza.—En Villanueva, un grupo de cincuenta individuos intentó impedir una procesión, en la que figuraba la banda de música del municipio.

La benemérita amonestó a los agitadores, pero varios de estos intentaron desarmar al sargento.

Los guardias dispararon, hiriendo gravísimamente a un individuo y a una mujer.

También resultaron heridos menos graves otros tres vecinos.

Sobre un accidente ferroviario

San Sebastián.—Se reciben noticias dando cuenta de un accidente ferroviario ocurrido el domingo por la tarde entre las estaciones de Bensain y Zumárraga.

Como consecuencia del temporal de agua y nieve de estos días, hubo un desprendimiento de tierras en la línea entre los lugares antes citados.

Los trenes tranvías, hasta mediodía circularon con regularidad pero por la tarde, el tranvía 20-62 ascendente no advirtió el desprendimiento de tierras y se lanzó contra las desprendidas en gran cantidad, empotrándose entre tierras y nieve la máquina y el furgón de cabeza.

Como consecuencia del encontronazo, descarrilaron las demás unidades del convoy.

En Bensain y Zumárraga se formaron trenes de socorro que acudieron inmediatamente al lugar del suceso.

Fueron recogidos ocho heridos, entre los que figura uno gravemente, empleado de la Compañía, con residencia en San Sebastián, y apellidado Menéndez.

También resultaron heridos la mujer de éste y un hijo de corta edad.

La circulación quedó interrumpida, esperándose quede expedita la vía a primera hora de la mañana del lunes, para dar paso a los trenes procedentes de Madrid. Desde luego, el servicio provincial se ha suspendido totalmente.

Los heridos, en un tren de socorro han sido trasladados a un hospital de San Sebastián.

DE BARCELONA

—o—

Madrid, 4

El viaje de Gil Robles

Tarragona.—El domingo llegó en el expreso de Madrid a Reus el jefe de la Ceda don José María Gil Robles, siendo

recibido por representantes de su partido y muchos amigos de Barcelona, Tarragona y Reus.

Desde la estación se trasladó el señor Gil Robles al Gran Hotel, donde descansó algunas horas, encaminándose después al Santuario de la Misericordia donde oyó misa. Desayunó en Morell y visitó la iglesia destruida con motivo de los sucesos revolucionarios del seis de octubre.

El señor Gil Robles, que fué acogido con gran entusiasmo, se vió precisado a dirigir la palabra al pueblo, al que prometió que él y su minoría prestarán todo el apoyo necesario para que el Gobierno de la República vote los créditos necesarios para las obras de reconstrucción de la iglesia de Morell.

Gil Robles se trasladó después a Constantí, donde se desbordó el entusiasmo hasta el extremo de que las masas cogieron en hombros al señor Gil Robles, conduciéndole hasta el Circulo y obligándole ante la insistencia del aplauso general a asomarse al balcón, desde el que dirigió la palabra.

El señor Gil Robles se trasladó seguidamente a la casa del secretario de la Ceda en dicha localidad, aonde descansó breves instantes.

A las once de la mañana tomó parte en el acto público organizado en el Teatro.

La entrada fué por rigurosa invitación, calculándose que asistieron más de tres mil personas.

Presidió el acto el señor Figueras, de Barcelona, con otras personalidades del partido.

El señor Melendres, que hizo uso de la palabra en primer lugar, dijo que esperaba que este acto inicial de la campaña que ha de desarrollarse en toda Cataluña y organizado por Acción Catalana, ha de ser la iniciación de un éxito político de grandes vuelos, porque Gil Robles es el salva-

ador de España. Prometió que el jefe de la Ceda volverá nuevamente a Cataluña dentro de breves días para continuar la campaña comenzada.

Al levantarse a hablar el señor Gil Robles se le tributó una grandísima ovación. Dijo que le embargaba la emoción desde que había pisado tierras catalanas y comenzó saludando a Cataluña y dijo que quería desde hace mucho tiempo saludar a los catalanes, pero que consideró más conveniente esperar a ser llamado, como lo ha sido en efecto. Dió cuenta de que Castilla ve con satisfacción estos actos que se celebran para llegar a la confederación de regiones autónomas de derechas. El pretende constituir un partido don de todas las pasiones tengan cabida. No estoy dispuesto—añadió—a retroceder. Marcho, eso sí, paso a paso, pero con toda seguridad y ya vereis como dentro de poco habrá una mayor amplitud en las actividades de Acción popular.

Se extendió después en consideraciones para deducir que la Ceda ha salvado a España de los hechos revolucionarios que se han desarrollado en dos etapas: primera, la revolución cruenta de las masas sociales y después la cuestión de las reparaciones.

Dice el señor Gil Robles que acaso se preparara de de el mismo gobierno la revolución durante una larga temporada, pero que logró ser dominada.

En otros párrafos se ocupa el orador de la cuestión social y todas sus apreciaciones las resume en este concepto: Yo no quiero que la Ceda sea un partido de clases, sino un partido doctrinal que permita el acoplamiento de muchos individuos.

Promete el señor Gil Robles celebrar también actos públicos en Castilla con el mismo objeto y ofrece llevar a los castellanos el brazo de Cataluña.

Terminado el mitin el Teatro Gil Robles se trasladó al local de la Ceda, que quedó inaugurado.

Otro discurso de Gil Robles

En el círculo cedista el señor Gil Robles, pronunció un discurso congratulándose de los nutridos contingentes de correligionarios.

Anunció que en fecha próxima celebrará un acto público en Barcelona.

Conferencia con el señor Portela

El ministro de Justicia, señor Aizpúa, y el señor Gil Robles celebraron una conferencia con el gobernador general y delegado del Gobierno señor Portela Valladeres.

Seguidamente ambas personalidades políticas marcharon a Madrid.

B O L S A

Madrid 4

Cotizaciones

Deuda 4% interior.	71'65
Id. 5% amortizable.	92'20
Idem 4% idem . . .	92 50
Banco d' España. . .	572'00
Español a Crédito.	181'50
Tabacalera.	223 50
Londres.	36'05
París	48'40
Dólar	7'42

Del Extranjero

Madrid 4

Una comunicado oficial

Cablegrafían de Montevideo que un comunicado oficial declara que la República se mueve libre de rebeldes, salvo en la zona de la frontera del Brasil, donde existen unos 1.500.

Se han adoptado serias medidas para extinguir los focos.

Un pacto de guerra

Londres.—El ministro de Negocios extranjeros dió una alocución por radio, confirmando el establecimiento de un pacto franco-inglés de auxilio mútuo en caso de agresión aérea.

Regreso de Mr. Laval

París.—Ha regresado el ministro Mr. Laval, a quien le acompañaba Mr. Flandring.

Alemania y el pacto franco-inglés

Berlín.—El gobierno pedirá aclaraciones respecto al pacto franco-inglés, especialmente a la parte que se refiere a la cooperación franco rusa.

Más sobre el acuerdo aéreo de Londres

Roma.—Oficialmente se dice que por razones geográficas, Italia no podrá adherirse al acuerdo aéreo del Gobierno inglés.

Fallece el célebre industrial Junkersk

Munich.—Ha fallecido a la edad de 76 años el célebre constructor de aviones señor Junkersk.

EN EL AYUNTAMIENTO

Ayer tarde, en segunda convocatoria, se reunió la Corporación municipal. Preside el señor Alemán Illán, y concurren diez concejales.

No asiste la minoría de Acción popular.

Se lee y aprueba el acta de la anterior, pasándose al

ORDEN DEL DIA

Escrito de don Joaquín Cassinello interponiendo recurso contra el acuerdo de 7 de enero último, sobre ejecución de obras sin licencia:

A la Comisión de Ornato. —Informes de las tenencias de alcañía sobre vecindad.

Se aprueban, —Idem de la Comisión de Ornato.

También se aprueban. —Idem de la Comisión de Aguas.

Como el anterior.

—Idem de la Comisión de Beneficencia.

Igual acuerdo.

—Cuenta de Francisco Escámez de 697'25 pesetas por obras de la escuela de la Cañada de San Urbano.

Aprobado.

—Escrito de doña Dolores Sánchez Orbe solicitando un socorro.

Se accede a lo que se solicita.

DESPUES DEL ORDEN

El señor García Cruz propone que pase a estudio de la Comisión de Ornato la cesión de los terrenos que hizo el Gobierno pertenecientes a la línea ferrea de Sierra Alhambra.

Así se acuerda.

También se ocupa del estado de eficiente en que se encuentra el pozo de la fuente, pues los desperfectos han aumentado con motivo de la reciente avenida del río.

Propone que el arquitecto confeccione un presupuesto para la inmediata realización de las obras.

El señor Pérez Martín dice que el asunto debe ser presentado a la Corporación, mediante la correspondiente moción, ya que reviste gran importancia.

De nuevo interviene el señor García Cruz y dice que en la prensa se ha publicado un edicto, anunciando un concurso de cuatro plazas de médicos para la Beneficencia, cuando el acuerdo del Ayuntamiento fué de cinco.

Califica de manejo político la actuación en este asunto del que ha sido alcalde accidental señor Moreno Jiménez.

El señor Pérez Martín explica que la plaza del médico tocólogo a que alude el señor García Cruz, no puede sacarse a concurso mientras no se incluya la subvención en el presupuesto.

Rectifica el señor García Cruz, exponiendo que una vez aclarado el asunto no cree que hubiera «malicia» por parte del señor Moreno Jiménez.

Seguidamente pide celebrar una sesión secreta, para presentar a la consideración de los concejales ciertos problemas que afectan a los intereses del municipio.

El señor Pérez Martín dice que

hace algún tiempo el Ayuntamiento acordó sacar una plaza de vigilante de las obras que se realicen.

Se acuerda que la consignación se haga por el presupuesto de dichas obras.

El señor Alemán da cuenta de las gestiones que realizó la Comisión que fué a Madrid para pedir un auxilio económico con destino a los parraleros de la provincia.

Además anunció otras gestiones llevadas a cabo y de interés para la localidad.

El señor Villegas propone que se dé al señor Alemán un voto de confianza, para que continúe haciendo la labor iniciada.

El alcalde dice que los plácemes deben dejarse para el final, pues queda mucho por hacer, especialmente la resolución del paro obrero.

El señor Góngora, como delegado de abastos, se ocupa de la apertura del mercado los domingos y pide que el Ayuntamiento tome parte activa en el asunto, pues de lo contrario se verá obligado a dimitir el cargo.

Interviene el alcalde diciendo que la solución del conflicto depende en la actualidad del Delegado del Trabajo, esperando que se llegue a un buen resultado.

El señor Villegas manifiesta que el cierre o apertura del mercado compete exclusivamente al Ayuntamiento, siendo lo único que puede prohibirse la venta de artículos que que están comprendidos en las bases del ramo de la alimentación.

Se entabla un largo debate que es cortado por la presidencia, diciendo que el Delegado de Trabajo ha realizado un viaje a Madrid para resolver cerca del ministerio este problema.

Seguidamente se levantó la sesión.

La sesión secreta

Desalojado el salón, y trascurridos unos cinco minutos volvió a reunirse la Corporación en sesión secreta.

A las ocho salieron los concejales y el señor Alemán nos dijo que se habían ocupado de los presupuestos.

Y nada más.

ESPECTACULOS

Cartolera para hoy

TEATRO CERVANTES.—Compañía Rambal, de grandes espectáculos. A las diez de la noche, "El Mártir del Caivarío". Butacas 2'50 pesetas.

S A S T R E R I A
Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS, 4 Y AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 11.

Anúnciese en LA CRÓNICA

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

== ES LA QUE MAS PAGA ==

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10
ALMERÍA

TRES LOTES SELECTOS

LOTE N.º 1

15 preciosas novelas de la

Biblioteca Selecta de Autores Modernos
TITULOS Y AUTORES:

Mary Florán: Martirio y pasión.—El destino de Jacques.—Mujer de letras
Mamá cenicienta.—La institutriz de los Chantepot.—María-Rosa.—El casamien-
to de Clemente.—La Señorita Millones.—**Regnaud:** Dos ilusiones. **Pujo:** El ju-
ramento de Sibila (2 tomos).—**Maryan:** Por un dote.—**Emmanuel Soy:** Mi cis-
ce.—**Villétard:** Irene.—**Saiva de Bea:** El médico de Lochrist.

Cada tomo con una bonita cubierta a dos colores, contiene 300 páginas de
texto, de amena, interesante y muy moral lectura. Más de cuatro mil quinientas
páginas en total. Valor de los quince tomos, sesenta pesetas.

Tamaño 12x18

Precio de los quince libros del lote completo 10'00 pesetas
Servidos contra reembolso 11'00

LOTE N.º 2

15 magníficas novelas de la **Biblioteca Regina**
Títulos y Autores

Dyvonne: Jou Jou se casa.—**Charles Foley:** Duquesa o diva.—**José M.ª**
Francés. El crisol de las almas.—**Jules Claretie:** Noris.—**John Cooper:** El dia-
mante verde.—**Cecil Adavi:** Pais de ensueños.—**Eric de Cys:** Divina sinfonía.—
Nirizlov: Taygá.—**Dyvonne:** Junto a él.—**Triby:** Rossette.—**Rita:** Abnega-
ción.—**García Ande:** Las flores de la muerte.—**Peter Boit:** La tierra sin mu-
jeres.—**Sidney Hastings:** La luna de miel de un millonario.—**M. Francés**
Amada.

Elegantes tomos de más de 250 páginas cada uno, con artística cubiertas de
colores. Libros completamente nuevos, conteniendo más de 4.000 páginas de
amena y moral lectura. Tamaño 19 x 13. Todos de igual tamaño. Todos de la mis-
ma colección. Los quince tomos formando un

Lote ideal por 8'00 pesetas
Servidos contra reembolso 9'00

LOTE N.º 3

15 tomos diferentes de **Alexandro Dumas**

A escoger entre los títulos siguientes:

La mujer del collar de terciopelo.—Recuerdos de Antony.—El conde de Mon-
tecristo (6 tomos).—La mano del muerto (2 tomos) Los Mohicanos de París (4 to-
mos).—Salvador (5 tomos).—Catalina Blum.—La princesa Flora.—La bola de nie-
ve.—El hijo del presidiario.—Paulina.—Amaury.—Los hermanos corsos.—El na-
rrador de cuentos.—El tío la Ruina.—Acté.—Los Estuardos.—Tres maestros.—
Una noche en Florencia.—El horóscopo.—La reina Margarita (2 tomos).—Los
tres reyes del mar.—El vizconde de Bragelone (6 tomos).—La paloma.—Memoria de
una ciega (2 tomos).—La condesa de Charny (6 tomos).—El Capitán Richard.—
Jorge y Sara.—El maestro de armas.—Las lobas de Machecoul (2 tomos).—El tes-
tamento del señor Chaveuín.

Tomos completamente nuevos, de más de 250 páginas cada uno.

Tamaño 12 x 19.

El lote completo de los 15 tomos 7'50
Servicio contra reembolso 8'50

La Mutual Librería. Avenida Mistral, 71.---Barcelona

Se envía contra reembolso cualquier pedido de libros

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No mancha las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijala en Droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:

Eugenio de Bustos
Calle de Granada, 35 y 37.—ALMERÍA.

Hiperacigil

PERLAS ANTIGASTRALGICAS

Medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

En Almería, botica de Santo Domingo de J. Vivas Pérez, Avenida de la República, 9.

Lea usted diariamente
LA CRONICA MERIDIONAL

HORARIO DE TRENES

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros desde la estación de Almería

SERVICIO DE TRENES DE MERCANCIAS ENTRE ALMERIA Y SANTAFE-ALHAMA CON BILLETES DE TERCERA CLASE

Salida de Almería, a las 12'00 horas. Llegada a Santafé-Alhama, a las 13'37 horas.

Salida de Santafé-Alhama, a las 19'4 horas. Llegada a Almería, a las 20'28 horas.

TREN CORREO NUMERO 811 (PRIMERA SEGUNDA Y TERCERA CLASE)

Salida de Almería, a las 5'45 horas. Llegada a Guadix, a las 9'21 horas, con enlace para Murcia y Alicante.

Llegada a Moreda, a las 10'22 horas, con continuación a Granada, para llegar a las 12'15 horas y enlace en dicha capital para Málaga, Algeciras, Sevilla, Córdoba y Cádiz.

Llegada a Baeza, a las 13'50 horas, enlazando con los rápidos de Madrid-Sevilla.

TREN NUMERO 827 (OMNIBUS) (PRIMERA Y TERCERA CLASE)

Salida de Almería, a las 17'50 horas. Llegada a Moreda, a las 22'30 horas para continuar en el expreso de Granada, enlazando en Baeza con los expresos de Sevilla, Madrid, Córdoba y Algeciras.

TREN CORREO NUMERO 810 (PRIMERA SEGUNDA Y TERCERA CLASE)

Salida de Baeza, a las 16'00 horas. Llegada a Moreda, a las 17'00 horas, recogiendo los viajeros de Córdoba, Algeciras y Málaga que salen de Granada a las 17'55 horas.

Llegada a Guadix, a las 21'11 horas, recogiendo los viajeros de Murcia y Alicante.

Llegada a Almería a las 0'25 horas.

TREN EXPRESO NUM. 806 (LUJO Y TERCERA CLASE)

Salida de Baeza, a las 3'00 horas. Llegada a Moreda, a las 6'40 horas continuando en el omnibus número 826 con primera y tercer clase, que sale de dicha estación a las 6'55 horas y llega a Almería a las 10'25 horas.

Hotel "La Perla"

Plaza de Joaquín Ramón García

Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Aguas corrientes.—Cocina higiénica.—Elegantísimo comedor.—Amplio hall.—Las mayores comodidades.

EL HOTEL DE MAS MODERNA INSTALACION

SERVICIO DE AUTOBUSES A TODOS LOS TRENES

Teléfono 4-8-4

:::

ALMERIA

Este número ha sido visado por la censura